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AG 2014 à Cruas

Lors l’AG 2013 le comité vous avez annoncé sa décision d’abandonner le local qu’il louait avec le CDRP (comité de randonnées pédestre).Cela a été fait le 31 mars.

Depuis le comité est sans toit… (Photo d’une rue)

Bien que SDF le bureau s’est réuni à 5 reprises le club de Privas ayant mis spontanément son local à notre disposition (le bureau tient remercier ici  Hubert Hilaire son président pour cet accueil).  Ce 21 octobre le comité a expérimenté sa 1° réunion décentralisée, ce fut  ici même à Cruas où le Président, J.P Nougue et son bureau nous a gentiment accueilli et a pu enrichir notre reflexion à la lumière du quotidien de son club.
 Présent à de nombreuses réunion de la ligue, J.M.Robert et plusieurs membres du bureau, a représenté les clubs ardéchois lors de son l’assemblée générale à  St Rambert d’Albon ainsi qu’à l’AG de la FFCT (Biarritz).A cette occasion il a interpelé le bureau national suite à la décision des clubs de La Voulte et d’Ozon de ne pas organiser leur randonnée au vue de la responsabilité juridique des présidents.
Le bureau, c’est le contrat d’objectifs avec le conseil général, à échéance, il a été renégocié et signée par Jean-Marie, ceux sont les dossiers CNDS (Plaquette, formation, journée des clubs) instruits par Philippe Dusserre, et comme pour les clubs, défendus par Jean-Marie
 Dans La vie du comité c’est aussi la sécurité.  Michel Chambonnet vous en parlera mieux mais par La remise d’une trousse à pharmacie aux clubs présents aujourd’hui le comité veut montrer l’importance qu’il porte à la sécurité de tous. (Peut-on projeter une photo de trousse à pharmacie) 
RENCONTRE DES CLUBS

  Pour limiter le déplacement et devant le succès rencontré en 2013  le comité a maintenu, le jour de notre AG, ces demi-journées d’échange avec les clubs. 

Le but : Mieux appréhender les problèmes des clubs mais aussi du comité, profiter de nos expériences  en les échangeant et ainsi améliorer nos pratiques et le développement du vélo dans l’esprit FFCT.

(Reprendre les principaux thèmes de la rencontre) 
 BREVET DES 200KM 
Environ 1700 mètres de dénivelé  pour un  très beau circuit  dans le sud Ardèche, Alain Bayle, secondé par ses amis du club du Teil, a encore une fois régalé les 38 participants présent au départ ce 12 avril. Merci à Alain pour son travail d’organisation et d’animation de cette belle journée et rendez vous en 2015.
COMMUNICATION
 Combien s’en sont aperçu ??????    2014 a vu la fin de la lettre d’information du Codep. 

 Cette indifférence est la principale raison de sa suppression. Pas de remontée d’article de la part des clubs, absence la plupart du temps de ce moyen d’information sur le site des clubs….

La plaquette 2014 (autofinancée grâce aux annonceurs) a été tirée  8000 exemplaires. Très appréciée par les offices de tourisme elle reprend l’ensemble des coordonnées des clubs ainsi que les dates des randonnées. 
L’annuaire de la ligue Rhône-Alpes : Connu de tous, il reprend l’ensemble  des Codeps, des clubs  et des randonnées de la région. Chaque année sa mise à jour (vérification des coordonnées des clubs, date des randonnées et cout de participation) demande un long et minutieux travail.

Pour la plaquette comme pour l’annuaire comprenez l’importance de nous  nous informer  rapidement de toutes modifications de vos bureaux, de dates et de cout de vos randonnées.

Communiquer c’est aussi la présence d’un stand FFCT lors de l’Ardéchoise avec au coté des représentant de la ligue la présence de membres du Codep07 

 2014 : LA FFCT EN ARDECHE  

Le CODEP 07  au 18 octobre   :  1554 licenciés                        + 25 individuels === 1579   (+6)
                                                        1226 hommes/328 femmes

                                                        27 clubs   et 5 écoles cyclo   (+1)    AubenasVals.Annonay.Granges St Victor Vallon  
                                                        24 Randonnées inscrites au calendrier FFCT        
 Des clubs  Annonay, Granges, Aubenas, très actifs dans le monde du handicap avec  pour Annonay

ET L’AVENIR
Au-delà de tout formalisme administratif et même si  on peut le déplorer, comme toute organisation publique  le cyclotourisme n’échappe pas à la règle des 4 : Local, départemental régional et  fédéral. Pour l’avenir les pouvoirs publics semblent avoir fait le choix d’accompagner uniquement les structures départementales, régionales et fédérales, les clubs étant soutenus plus ou moins par les collectivités locales. Si cela se confirme les  Codeps verront leur rôle accru  avec une probable mutualisation des aides CNDS.
En 2015 le comité continuera de défendre l’intérêt des clubs : CNDS, Conseil général et autres décideurs politiques. L’aide à la formation (dont le PSC1) sera pérennisée mais cette volonté ne dépend pas que des membres du bureau actuel pour être mise en œuvre.
Regardons la réalité du bureau 6 nouveaux arrivent au bureau suite l’appel a l’AG 2012
Depuis cela se dégrade ; Démission de Jacques Verdier (d’autres engagements)

                                             Défection d’André Gède

                                             Michel Lhardy a informé le bureau qu’à compter de cette AG son implication au comité sera réduite pour se consacrer entièrement à son club du Friol
                                           Jean Marie Robert a des ennuis de santé ; Président depuis avril 2006, Il a décidé  de prendre du recul et donc d’abandonner la présidence en avril 2015, tout  en continuant d’apporter son expérience en tant que membre du bureau.          

                                          A  76 ans et avec des soucis de sante, André Vielfaure au Codep depuis 2006, a lui aussi décidé d’abandonner (avec beaucoup de regrets) les fonctions assumées jusqu’à ce jour.
(A signaler Philippe trésorier depuis26ans…et André)
Pas de féminine, pas de vététiste, certains élus, souvent voire très souvent absents, le bureau va avoir beaucoup de mal  à fonctionner dans le futur. Il faut savoir ce que l’on veut faire du CODEP et les clubs sont, là, les premiers et seuls intéressés. L’appel lancé ce soir pour étoffer le bureau départemental n’est pas de pure forme, il est vital pour l’avenir d’une structure qui est là pour défendre  uniquement les intérêts et uniquement les intérêts des clubs 

Merci
