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          Fédération française de cyclotourisme 

Aménagement des rythmes scolaires dans les écoles primaires

F.A.Q.
Foire Aux Questions

(Frequently Asked Questions)
A quel moment de la journée peut-on intervenir, en cyclotourisme, dans le cadre de l’aménagement des rythmes scolaires ?
L’aménagement des rythmes scolaires font partie du temps périscolaire, qui est constitué des heures qui précèdent et suivent la classe durant lesquelles un encadrement est proposé aux enfants scolarisés.

Il s’agit :

 • de la période d’accueil du matin avant la classe ;

 • du temps méridien (de la fin de la matinée de classe au retour en classe l’après-midi 

comprenant le cas échéant un temps de restauration) ;

 • de la période d’accueil du soir immédiatement après la classe (études surveillées, 

accompagnement à la scolarité, accueils de loisirs, activités culturelles ou sportives, 

garderie).

Nb : le temps extrascolaire est le temps durant lequel un encadrement est proposé aux enfants :

 • en soirée après le retour de l’enfant à son domicile ;

 • le mercredi ou le samedi après la classe lorsqu’il y a école le matin ;

 • le mercredi ou le samedi toute la journée s’il n’y a pas d’école ;

 • le dimanche, les jours fériés et durant les vacances scolaires.

Références : circulaire n° 2013-036 du 20 mars 2013 publiée au BO n° 12 du 21 mars 2013 1

Annexe 3

http://eduscol.education.fr/numerique/dossier/archives/accompagnement/notions/temps-scolaire-periscolaire-et-extra-scolaire
Le cyclotourisme peut-il entrer dans ce dispositif ?

Oui, en qualité d’activité physique et sportive non compétitive

Quel type d’activité proposer en cyclotourisme ?

L’éducation routière et la maîtrise du vélo (en priorité), sortie d’initiation collective.

La possession d’un diplôme d’État  dans l’activité (BEESAC : Brevet d’État d’Éducateur Sportif des Activités du Cyclisme, par exemple) est-il obligatoire, pour les intervenants ?

Non, un diplôme d’État n’est obligatoire que pour les interventions contre rémunérations (vacations) ; pour les interventions bénévoles, la possession d’un diplôme d’État n’est pas obligatoire.

Qui peut intervenir ? Avec quelle qualification ?

Les cadres fédéraux de la FFCT, niveau initiateur et/ou moniteur

Comment organiser l’activité ?

Il est nécessaire de : 
· proposer un projet pédagogique (que veut-on apprendre aux enfants ?) ; 
· définir le nombre d’heures pour réaliser ce projet (exemple : 12 heures, à raison de 6 séances de 2 heures) ;

· préciser la période des interventions (exemple : d’avril à juin 2014) ; 

· préciser les catégories d’âges concernées (exemple : de 10 à 12 ans) ainsi que les lieux d’évolution ;
· indiquer le nombre maximum  d’enfants par séance (exemple : 10 enfants).

Á qui doit-on présenter ce projet ?

A la commune concernée (service de l’enfance, ou des sports, ou adjoint au maire…).

Faut-il passer une convention avec la commune ?

Oui, pour formaliser le partenariat entre la commune, le club et le comité départemental de la FFCT, donner la liste des intervenants diplômés, établir un budget prévisionnel avec les dépenses et les recettes.
Qui peut financer l’activité ?

En premier lieu, la commune concernée ; il est donc nécessaire de se renseigner auprès de la commune pour connaître le montant de l’aide financière possible, avant d’élaborer le projet définitif.

Le club peut également participer financièrement, soit sur ses fonds propres, soit par des aides d’organismes publics (CNDS) ou privés (soit par des aides financières, soit par du matériel –vélos, matériel et accessoires de rechange, casques…).

Les intervenants doivent-ils être déclarés auprès de l’établissement scolaire ?
Non, c’est la commune qui est l’interlocuteur du club qui va mettre en place l’activité (1) ; c’est donc auprès de la commune concernée qu’il faut indiquer les noms et qualifications des intervenants, en particulier dans la convention.

(1)  : en revanche, dans le cadre d’interventions pendant le temps scolaire, c’est le directeur de l’établissement scolaire qui est l’interlocuteur du club et qui doit « agréer » les intervenants extérieurs à l’école. 

Faut-il souscrire une assurance spéciale pour les intervenants des clubs FFCT ?
Les brevetés fédéraux licenciés à la FFCT sont couverts par l’assurance de la FFCT quand ils encadrent des activités pour des licenciés FFCT (jeunes des écoles de cyclotourisme, par exemple).
Avant de signer la convention avec la commune, il convient de demander si la commune concernée a souscrit une assurance en faveur des intervenants du club.

Dans le cas contraire, il est conseillé de faire une demande de licence pour tous les jeunes qui pratiqueront le cyclotourisme en périscolaire ; dans ce cas, inclure le coût des licences dans le budget prévisionnel, pour ne pas demander aux jeunes de le prendre en charge eux-mêmes.

Certains enfants souhaiteraient participer à l’animation proposée à vélo, mais ils n’ont pas de vélo personnel ; comment faire ?
Les activités périscolaires sont choisies par les enfants, elles ne sont pas imposées à l’ensemble de la classe ; on peut donc supposer, au départ, que les enfants qui choisissent cette activité ont déjà un vélo, mais, effectivement, certains jeunes peuvent avoir envie de venir sans avoir un vélo personnel, ou ne peuvent peut-être pas l’apporter.
Toutefois, même si les enfants ont leurs propres vélos, le matériel est parfois mal entretenu (roues voilées, patins mal réglés…) et cela peut entraîner des pertes de temps en réparations, pendant la séance.

Quelle est la solution la plus adaptée ? 

La meilleure solution consiste à prêter les vélos aux enfants (ou, au moins, à ceux dont le matériel est endommagé, ou qui n’ont pas de vélo) ; dans ce cas, l’achat de vélos par le club doit être prévu dans le budget joint à la signature de la convention.
Au cas où le club ferait l’acquisition de vélos, il faut, avant l’achat, en envisager la maintenance ; qui en assurera l’entretien (en ayant prévu un budget pour l’achat de pièces de rechange) ; où ce matériel sera-t-il entreposé ? Comment pourra-t-il être déplacé (véhicule équipé, remorque…), par exemple pour l’emporter sur le terrain d’évolution ?

On peut envisager de proposer de le louer aux enfants, à l’année ou pour quelques mois, à un coût modique.

Notre club souhaite faire l’acquisition de quelques vélos, pour les prêter aux enfants qui n’en n’auraient pas ; avez-vous des adresses de fournisseurs à des prix intéressants ?

C’est une très bonne idée d’acheter des vélos pour les prêter aux enfants, voire pour leur louer, à un coût modique, pour quelques mois ou à l’année ; il faut choisir des vélos simples et solides.

Pour l’achat, nous vous conseillons de vous adresser à un magasin proche de votre domicile ; d’une part, le prix ne sera pas forcément beaucoup plus élevé que ce que vous pourriez trouver par ailleurs ; d’autre part (et surtout !), en cas de problème mécanique, vous aurez une plus grande garantie de pouvoir disposer de pièces de rechange.

Pour l’entretien courant, il peut être effectué par des responsables du club et vous pouvez envisager de passer un contrat avec le responsable du magasin, pour qu’il effectue un entretien complet, une fois par an, ce qui vous permettra de conserver ce matériel en parfait état de marche plus longtemps.

Là encore, nous vous conseillons d’inclure ces frais d’entretien dans le budget joint à la convention.

Où peut-on trouver des informations sur les activités cyclotouristes qui peuvent être proposées dans le temps périscolaire ?

· Auprès des cadres fédéraux diplômés

· Dans le guide du cyclotourisme édité par la FFCT 
· Au siège de la FFCT  HYPERLINK "mailto:" formation@ffct.org 
· Auprès du président de la sphère Jeunesse a.rat@ffct.org 
· Auprès de la responsable nationale des écoles de cyclotourisme mf.desbrousses@ffct.org 
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